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Úvodní slovo

Farní charita v Týně nad Vltavou v roce 2014 oslavila 
desáté výročí svého profesionálního působení v oblasti 
sociálních  služeb.  To  to  uběhlo…  Na  počátku  byla 
ředitelka,  jedna  pečovatelka  a  dobrovolnice,  rozpočet 
okolo 230 tisíc, jedna otřískaná škodovka. Dobrovolníků 
tedy bylo více, ale tahle jedna byla pro charitu zásadní, 
z dobrovolnice se stala pracovnice. Za tu desetiletku si 
čím  dál  více  uvědomuji  její  potřebnost,  nejvíce  když 
právě v roce 2014 odešla na mateřskou a já ztratila svou 
pravou ruku. Velmi bych nyní chtěla poděkovat skvělé, 
pracovité,  obětavé,  učenlivé  a  velmi  tolerantní  Jitce 
Moravčíkové,  která  to  se  mnou  táhne  od  mých 
ředitelských začátků a stále zůstává. A nebylo to vždy 

úplně snadné, vyzkoušela jsem si za tu dobu všechny pracovní pozice, byla jsem pečovatelka, sociální pracovnice,  
ekonomka a někdy také uklízečka. Někdy jsem také byla za pěkného hlupáka, třeba když jsem místo uklízečka  
napsala  jedné  pracovnici  do  smlouvy  úklizečka.  Nebo  když  jsme  s orientačním  smyslem  dvěma  blondýnám 
charakteristickým hledali ulici v Praze (kde sídlila Nadace GSK) a s vyplazeným jazykem na vestě a dětmi na zádech 
se vřítili do budovy samých „kravaťáků“ a získali dar 100 000,- Kč. To byl tenkrát úspěch, který nám umožnil rozjet 
nyní velmi úspěšný projekt „Senior šance“. Můj bratr tenkrát řekl: „Vidláci to vyhráli“. 
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A nyní, po deseti letech? Na konci roku 2014 je 14 pracovníků, 5 pracovníků na DPP, mnoho dobrovolníků, 5  
osobních automobilů ve velmi pěkném technickém stavu a rozpočet 4 800 000,- Kč. Poskytujeme pečovatelskou 
službu, osobní asistenci, občanskou poradnu, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo, mateřské centrum 
Sluníčko, projekt Senior šance, projekt SOS Rodina. Také pořádáme Tříkrálovou sbírku, potravinovou pomoc, burzu 
dětského oblečení a šatník.

Bylo to pěkné a radostné období. Děkuji sponzorům, všem spolupracujícím organizacím a klientům za důvěru.

Velké  poděkování  patří  všem zaměstnancům charity  v Týně nad Vltavou,  díky kterým jsem dospěla,  získala 
hodně zkušeností a snad i trošku zmoudřela –  Jitka Moravčíková, Jana Fialová, Jiří Lukš, Štěpánka Dragounová, Lída  
Dolejší, Olga Jarošová, Eva Bartošová, Markéta Vlnatá, Jitka Dopitová, Lucie Lukášková, Markéta Šímová, Simona 
Paďourková, Jiřinka Krejčová, Zuzka Boušková, Lenka Vítková, Soňa Martanová, Jana Přibáňová, Míša Rejšková, Kája  
Kašparová, Marcela Bartušková.

Díky Vám pane faráři Marku Donnerstagu za trpělivost, podporu a také kritické oko 

Bohu díky.

 Mgr. Daniela Werbynská Laschová

 ředitelka Farní charity Týn nad Vltavou
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Úvodní slovo p. faráře

Od  samého  počátku  církve  bylo  její  působení 
zaměřeno  také  na  charitativní  činnost.  Velmi 
zajímavý  příklad  finanční  sbírky  pro  chudé 
v Jeruzalémě najdeme v 2 Kor 8,1-9.

  Sv.  Pavel  chápe  sbírku  jako  „milost“  Používá 
řecké slovo CHARIS, což znamená  „přízeň“, „projev 
přízně“. Jenže stejné slovo používá ve svých dopisech 
spíše  ve  významu  „projev  milosti“,  nebo  „dar  od 
Boha“. 

Toto spojení nádherně vyjadřuje smysl a význam 
každé  charitativní  činnosti,  kterou  chápe  jako 
pokračování  v díle  Boží  lásky  i  jako  možnost 
odpovědět na milost Boží.

Tím má každá charitativní činnost hodnotu, která 
přesahuje rozměr pouhého lidského pomáhání.

Důležitým  východiskem  pro  každé  charitativní 
působení  je  podle  sv.  Pavla,  nejdříve  si  uvědomit 
bohatství  Božích  darů  milosti,  jako  je  život,  zdraví, 
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rodina, zaměstnání, víra.  Když si to uvědomíme, může nás to motivovat, abychom se rozdělili s ostatními o to, co 
jsme sami v bohaté míře obdrželi od Boha. A pak skrz nás začíná působit Boží milost a my předáváme Boží dar, Boží  
přízeň potřebným.

P. Marek Donnerstag  

                                                                                             administrátor farnosti

Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst,

byl jsem cizí, a ujali jste se mě,

měl jsem žízeň, a dali jste mi napít,

byl jsem nahý, a oblékli jste mě.

Byl jsem nemocen, a navštívili jste mě.

Matouš 25,35-37
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Farní charita Týn nad Vltavou

Farní  charita  Týn  nad  Vltavou  je  nestátní  nezisková  organizace.  Naše  organizace  je  samostatným  právním 
subjektem,  zaregistrovaným u  Ministerstva  kultury  České  republiky.  Zřizovatelem naší  organizace  je  Biskupství  
českobudějovické.  Je  členem sdružení  Charity  Česká  republika  a  je  organizační  složkou  Diecézní  charity  České  
Budějovice.

Hlavním cílem naší organizace je:

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky.

Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, náboženského 
vyznání,  národnosti  či  jiných  sociokulturních  odlišností,  tzn.  těm,  kteří  se  ocitli  v  těžké  životní  situaci,  kdy  je 
ohrožena jejich důstojnost, sociální zajištění, zdraví nebo život. Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do  
společnosti cestou sebepoznání, výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci a bolesti. 
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Jsme zde pro Vás

 Pro každého člověka v krizi či tíživé životní situaci ■

                                   - Občanská poradna

 Pro děti a rodiny - ■ SOS rodina

             - Mateřské centrum

 Pro mládež           - ■ Bongo nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

 Pro seniory a osoby se zdravotním postižením                                             ■

                                    - Senior šance aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

- Pečovatelská služba

- Osobní asistence
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Náš tým 2014

Na fotografii zleva:

Lenka Vítková - pečovatelka, osobní asistentka 

Mgr. Daniela Werbynská Laschová – ředitelka, sociální pracovnice

Markéta Šímová – pečovatelka, osobní asistentka 
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Bc. Jitka Dopitová – vedoucí NZDM Bongo, sociální pracovnice

Zuzana Boušková – pečovatelka, osobní asistentka (vzadu)

Bc. Soňa Martanová - sociální pracovnice občanské poradny a NZDM Bongo

Mgr. Markéta Vlnatá – vedoucí pečovatelské služby a osobní asistence (vzadu)

Jiřina Krejčová – asistentka, pracovnice Klubu seniorů

Simona Paďourková – pečovatelka, osobní asistentka (vzadu)

Karla Kašparová – pracovnice Klubu seniorů, uklízečka

MgA. Lucie Lukášková - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo (vpředu)

Další pracovníci, kteří nejsou na fotografii:

Michaela Rejšková DiS. – sociální pracovnice NZDM Bongo

Bc. Lenka Machálková – pečovatelka, osobní asistentka

Marcela Bartušková - pečovatelka.

Ing. Milan Šesták – účetní
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Občanská poradna 

§37 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách

Občanská poradna Farní charity Týn nad Vltavou nabízí bezplatnou, diskrétní a nestrannou pomoc a podporu 
při  řešení  nepříznivých  sociálních  situací  člověka.  Dále  nabízí  pomoc  při  orientaci  uživatele  v  jeho  právech, 
oprávněných zájmech a povinnostech. 

Občanská poradna v roce 2014 zajistila přímou práci s klienty nejen z Vltavotýnska, ale také z dalších okresů. 
Počet klientů se během trvání projektu zvýšil a kapacita byla naplněná. Nejčastěji se klienti obraceli na občanskou  
poradnu  s žádostí  o  pomoc  při  řešení  jejich  nepříznivé  sociální  situace,  která  se  vztahovala  na  zadluženost, 
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manželské  a  rodinné  neshody,  sociální  dávky,  komunikaci  s exekutorskými  úřady  a  také  pomoc  při  sepisování 
úředních dokumentů vyžadujících právní kontrolu, na kterou klienti neměli finanční prostředky. Během roku 2014  
pomohla občanská poradna se sepsáním jednoho návrhu na povolení oddlužení, dohody o vypořádání společného  
jmění  manželů  a  také  zprostředkovala  mediaci  vztahující  se  k  mezigeneračních  vztahům.  Občanská  poradna 
navázala vzájemnou spolupráci s úřadem práce a také se sociálním odborem, především s orgánem sociálně-právní 
ochrany  dětí.  Dále  jsme  zachovali  odborné  sociální  poradenství  v  hůře  dostupných  obcích  (Neznašov,  Dolní  
Bukovsko  a  Chrášťany),  kam  sociální  pracovnice  pravidelně  jedenkrát  za  měsíc  dojížděla,  abychom  lidem 
v nepříznivé sociální situaci byly více nablízku. 

Nejčastější zakázky uživatelů:

1) Rodinná tématika (návrhy na rozvod manželství, výživné, vypořádání SJM)

2) Exekuce (komunikace s exekutory, sepisování dokumentů)

3) Dávky (hmotná nouze, SSP)

4) Přímá pomoc 
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Kvantitativní přehled Občanské poradny v roce 2014

Počet klientů 77

z toho mužů 35

z toho žen 42

Počet kontaktů s klientem 187

Počet intervencí (schůzky 30 a více minut) 130

Počet kontaktů (schůzky do 30 minut) 57
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Pečovatelská služba

§40 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách

„Štěstí je poznat v mládí přednosti stáří a stejné štěstí je udržet si ve stáří přednosti mládí.“

                                                                                                    Johann Wolfgang Goethe

Poslání Pečovatelské služby

Posláním pečovatelské služby Týn nad Vltavou je poskytovat pomoc a podporu lidem se sníženou soběstačností  
z  důvodu  věku,  nemoci  či  zdravotního  postižení,  nebo  kteří  se  ocitli  v  nepříznivé  sociální  situaci.  Pomáháme 
uživatelům pečovatelské služby rozvíjet vlastní schopnosti,  samostatnost při sebeobsluze, péči o domácnost, při  
řešení své situace vlastními silami. Podporujeme uživatele, aby mohli i v náročných životních situacích spojených se  
samotou, stářím, nemocí či zdravotním postižením zůstat ve svém domácím prostředí. Pomáháme zabezpečit jejich  
biologické, psychické, sociální i duchovní potřeby, důstojný život a zapojování se do běžného života společnosti.
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Přehled vykonaných úkonů pečovatelské služby v roce 2014

Počet hodin poskytování péče u klientů 8.688

Počet dovezených obědů 6.974

Počet klientů 63

Služba  je  poskytována  v domácnosti 
uživatele a řídí  se zákonem č.  108/2006 Sb.  O 
sociálních službách.

Poskytujeme tyto služby:

• pomoc při zvládání běžných úkonů péče 
o  vlastní  osobu  (pomoc  při  podávání 
jídla, při oblékání, při pohybu)

• pomoc při osobní hygieně nebo 
poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 
(pomoc při základních úkonech osobní 
hygieny, při péči o vlasy, nehty)

15



• poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (dovážka jídla, pomoc při přípravě jídla a pití)

• pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, topení, nákupy, pochůzky), praní a žehlení prádla

• zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 
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Osobní asistence

§39 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách

Přehled vykonaných úkonů osobní asistence v roce 2014

Poslání Osobní asistence:

Osobní  asistence  je  služba  určená  osobám  se  sníženou 
soběstačností z důvodu věku či zdravotního postižení, jejichž 
situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby s obsluhou sebe 
sama. Umožňuje jim setrvávat ve svém přirozeném prostředí, 
kde se cítí bezpečně. Dále uživatelům poskytujeme informace 
v sociální  oblasti,  pomáháme vyřešit  problémy vyplývající  z 
jejich  stávající  situace.  Poradenství  poskytujeme  také 
rodinným příslušníkům, kteří pečují  o své blízké v domácím 
prostředí. 

Služba  je  poskytována  v domácnosti  uživatele  a  řídí  se 
zákonem č. 108/2006 Sb. O sociálních službách. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo

§62 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách

Adresa: Hlinecká 746, 375 01 Týn nad Vltavou 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo je určeno dětem a mládeži ve věku 12 až 26 let z  Týna nad 
Vltavou  a  okolí,  v jejichž  životě  může  dojít  nebo dochází  k událostem,  které  negativně  ovlivňují  jejich  vývoj  a 
vzhledem k prostředí,  v němž se  pohybují  zažívají  nepříznivé  sociální  situace (např.  kriminalita,  násilné projevy, 
záškoláctví, narušené rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy, vyhraněný životní styl, nezaměstnanost, sexualita,  
absence zájmů, dluhová problematika, zneužívání návykových látek, apod.)

Tabulka se základními údaji za rok 2014:
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Rok 2014 Celkem

Počet klientů 102

Počet kontaktů 5.566

Počet provozních dní 218



Poskytované služby

NZDM Bongo poskytovalo své služby v roce 2014 na adrese Hlinecká 746, 375 01 Týn nad Vltavou. 

Otevírací doba v roce 2014

úterý až čtvrtek od 13:00 do 19:00, pátek a sobota od 13:00 do 20:00

Rok 2014 v NZDM Bongo

 V roce 2014 sociální  pracovnice nejvíce s klienty řešily  tyto témata:  nevhodné chování  ve škole,  špatný 
školní prospěch, nedokončení učiliště, šikanu, sebepoškozování, partnerské a rodinné neshody, vrstevnické  
konflikty,  užívání  alkoholu  a  marihuany,  předčasné  zahájení  sexuálního  života,  nezaměstnanost  a 
nedostatek financí a s tím spojené obtíže.

 V roce 2014 jsme realizovali 12 preventivních témat: sekty, virtuální drogy, beseda se streety o závislostech,  
závislost na hracích automatech, beseda o sociálních službách, závislost na alkoholu, beseda o aktivních 
zálohách,  beseda o rasismu a xenofobii,  beseda s městskou policií  na téma kriminalita  dětí  a  mládeže, 
návštěva služebny státní  Policie ČR,  beseda o šikaně a násilí.  Dále beseda a workshop sebeobrany.  Při  
realizování preventivních besed jsme spolupracovali s místními organizacemi.

 V rámci „Týdne nízkoprahů“ se v září konal den otevřených dveří uprostřed Hlineckého sídliště, kde jsme 
veřejnosti prezentovali své poskytované činnosti.
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 Nadále pokračovala spolupráce s Městem Týn nad Vltavou, které v roce 2014 významně finančně podpořilo 
provoz nízkoprahového zařízení.

 Klienti měli možnost vyjádřit se na Valných hromadách k chodu zařízení a vznést podněty, připomínky a 
stížnosti.

 Bongo se aktivně zúčastnilo Farmářských trhů v rámci Vltavotýnských slavností, kde prodávalo brože, které 
vyráběli klienti.

 V rámci  „Oranžového  roku“ 
jsme  pořádali  výtvarné 
workshopy na plácku, které 
byly  určeny  nejen  pro 
klienty,  ale  i  širokou 
veřejnost.  Děti  si  tak 
vyzkoušely batikování triček, 
výrobu  rámečků  na 
fotografii.  Dále  byl  poprvé 
uspořádán  čarodějnický 
průvod  po  Hlineckém 
sídlišti, turnaj ve streetballe 
a dětský den.
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SOS RODINA

Farní charita Týn nad Vltavou vytvořila v roce 2013 projekt s názvem SOS Rodina, jejímž smyslem je poskytovat 
rodinám v evidenci orgánu SPOD sociálně-aktivizační služby v jejich přirozeném prostředí. Tento projekt probíhal 
také  v roce  2014,  kdy  pomoc  byla  poskytována  celkem  10  rodinám,  z toho  s dvěma  rodinami  byla  navázána 
spolupráce již v roce 2013. Výběr rodin je na rozhodnutí pracovnic orgánu SPOD. Sociální pracovnice FCH Týn nad 
Vltavou docházejí do rodin průměrně jedenkrát týdně a pomáhají jim zlepšit jejich nepříznivou sociální situaci. Na  
základě spolupráce se dařilo zlepšit nepříznivou finanční situaci, čímž došlo k zajištění základních životních potřeb 
nejen  rodičům,  ale  především  jejich  nezletilých  dětí.  V roce  2014  se  podařilo  zabránit  hrozícímu  vystěhování 
z nájemního  bytu,  dále  podpořit  rodinu  při  zajištění  finančních  prostředků  či  pomoc  a  podpořit  při  hledání  
zaměstnání. Zakázkou rodin bývá především pomoc při zlepšení školního prospěchu dětí. I v tomto případě se však 
sociální  pracovnice  snaží  zaktivizovat  k této  činnosti  nejen  děti,  ale  především  samotné  rodiče.  Tyto  zakázky 
dosahují  také pozitivního výsledku a ke zlepšení dochází.  Rodinná situace se během spolupráce s  FCH Týn nad 
Vltavou viditelně zlepšuje, a vzrůstající počet rodin, které orgán SPOD vybere na spolupráci, dokazuje, že projekt  
SOS Rodina je smysluplný a přínosný. 
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Náklady Kč

Drobný materiál a drobný majetek 39 915

Školení a kurzy 9 946

Telefony, nájmy, služby 1 515

Kancelářské potřeby, potřeby pro klienty 4 963

Mzdové náklady 199 444

Odvody soc. a zdrav. pojištění 62 134

Právní a ekonomické služby 8 100

Pohonné hmoty 2 000

Energie 15 000

Celkem 343 017

Výnosy

Dotace MPSV 160 299

Dotace Jihočeského kraje 170 000

Tříkrálová sbírka 12 718

Celkem 343 017



Mateřské centrum Sluníčko

MC Sluníčko je projekt určený rodičům s dětmi do 4 let. Díky pravidelnému setkávání dvakrát týdně umožňuje 
rodičům dětí vyjít z izolace a najít svépomocné společenství, zvláště mladým lidem s malými dětmi na venkově v 
okolí Týna nad Vltavou. Děti zde nacházejí přirozené společenství vrstevníků, nové kamarády a prostředí vzájemné  
důvěry.  MC  Sluníčko  zprostředkovává  kontakt  se  stejnou  cílovou  skupinou,  kde  je  možnost  začlenění  se  do 
kolektivu.

Poskytované služby MC Sluníčko

1. Pravidelná setkávání rodičů s dětmi: rodiče (prarodiče) pečující o dítě od 0 do 4 let z Týna nad Vltavou a 
blízkého okolí mohou přicházet pravidelně 2x týdně do herny MC Sluníčko, kde se mohou zapojit se svými dětmi do  
her,  soutěží,  výtvarné  činnosti,  zpěvu,  tanečních  a  sportovních  aktivit.  V roce  2014  probíhaly  tyto  pravidelné 
aktivity:

- Zpívánky a říkanky, cvičení – podporují psychomotorický vývoj dětí, posilují kontakt dítěte a rodiče.

- Výtvarná činnost – podporuje kreativitu a grafomotorický rozvoj dětí, posiluje spolupráci rodiče a dítěte na 
společném díle.
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- Poznávací a naučné hry – poznávání a učení se hravou, zábavnou formou (např. Zahradní olympiáda, Řemesla, 
Domácí zvířata)

 -     Volná herna  – děti si zvykají na kontakt s vrstevníky – učí se půjčovat si hračky, podělit                            

        se, rodiče mají možnost popovídat si, navázat nové kontakty.   

-     Nepravidelné akce  pro veřejnost – Mikulášská besídka, Den dětí.

2. Mateřské centrum Sluníčko při Farní charitě Týn nad Vltavou  - aktivity z projektu MPSV

V roce 2014 jsme realizovali tyto aktivity, kterých se v průměru účastnilo 10 rodičů, prarodičů/aktivita:

 Besedy, workshopy

-  Zdravá výživa dětí – beseda proběhla s vyškolenou výživovou poradkyní,  kde rodiče seznámila  se zdravou 
výživou u dětí,  jaké potraviny jsou pro děti vhodné a jaké nevhodné. Rodiče měli možnost pokládat dotazy, jak 
nahradit některé suroviny, jaké potraviny jsou vhodné, když děti mají různé alergie, jak řešit dětskou obezitu. Druhé 
setkání bylo zaměřeno na praktické ukázky zdravé výživy. Výživová poradkyně si pro rodiče připravila pomazánky a  
zdravé potraviny. Rodiče měli možnost tyto potraviny ochutnat a ověřit si, že i zdravé suroviny mohou být chutné.

- Přednáška první pomoc u dětí – pracovnice záchranné zdravotní služby seznámila rodiče s první pomocí nejen 
u dětí. Dále se věnovala předcházení úrazů v domácnosti. Rodiče se především ptali, co mají dělat, když se stane…? 
Také měli rodiče možnost vyzkoušet si prakticky, jak ošetřit krvácení, zlomeninu, bezvědomí, popáleniny, apod.
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- Domácí násilí v rodině s dětmi - beseda proběhla s pracovnicí Intervenčního centra, která rodičům vysvětlila jak  
rozeznat domácí násilí (např. při podezření u sousedů), co dělat pokud zjistí, že se jich (nebo někoho z blízkých)  
tento problém týká, seznámila je s legislativou ohledně tohoto problému

- Školní a předškolní zralost – první beseda byla zaměřená, na vstup dítěte do mateřské školy, co by dítě mělo 
zvládat před nástupem do MŠ. Druhá beseda seznámila rodiče s informacemi ohledně testování školní zralosti.

 -  Zadluženost rodin -  beseda s pracovnicí  z občanské poradny o nejčastějších příčinách, které vedou mladé 
rodiny do dluhové pasti. Co dělat, když rodina nestačí splácet dluhy, jak komunikovat s věřiteli, co je to oddlužení. 

-  Sociální dávky na podporu rodiny - beseda s pracovnicemi Úřadu práce, zaměřená na dávky určené rodičům 
s dětmi

 Psychosociální aktivity

Psychosociální  aktivity   -pravidelný  program  celistvé  výchovy,  který  hravou  formou  přispívá  ke  vzdělávání  
předškolních dětí, ale jeho hlavní výhoda je v rozvíjení vzájemné komunikace mezi rodičem a dítětem, v učení se  
umění vyjádřit svoje emoce, což přispívá k prohlubování rodičovských dovedností, zlepšení v oblasti komunikace v 
rodině a budování  vzájemné důvěry mezi  rodičem a dítětem.  Program byl  součástí  pravidelných setkávání  MC  
Sluníčko vždy 1 x za měsíc. 
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 Konzultační a informační činnost

Pracovnice mateřského centra poskytovala návštěvníkům informace týkající se nároku na sociální dávky, úpravy  
péče o dítě, přivydělávání během mateřské dovolené, apod. Dále zprostředkovávala kontakty na návazné odborné 
služby – úřad práce, orgán SPOD, občanská poradna, raná péče, pediatr,  psycholog, pedagogicko psychologická  
poradna.  Také  měli  návštěvníci  mateřského  centra  k dispozici  počítač  s internetem,  kde  si  mohli  vyhledávat 
informace. Nejvíce vyhledávali na internetu informace o pracovních nabídkách, déle vyhledávali kontakty na různé 
instituce.

- 1 matka, řešila podání návrhu na rozvod a svěření dítěte do péče

- 2 matky řešily dluhovou problematiku

- 1 matka řešila opožděný vývoj dítěte

- 2 matky řešily vstup do zaměstnání po mateřské dovolené

- 3 matky řešily vstup dítěte do mateřské školy

- 1 matka řešila vztahovou krizi
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 Poradenství

Rodiče měli k dispozici sociální pracovnici Farní charity, na kterou se mohli obrátit s problémem, který nechtěli 
řešit  v mateřském  centru  pře  ostatními  rodiči.  Individuální  konzultace  se  týkali  sociálního  poradenství  a  
zprostředkovávání kontaktů na odborníky.

 Hlídání dětí

Krátkodobé hlídání dětí zajišťovala pracovnice MC v herně MC Sluníčko. Děti hlídala během  přednášek, besed a  
workshopů. Dále rodiče využívali hlídání, když potřebovali navštívit úřady, lékaře či si potřebovali vyřídit osobní  
záležitosti. 

Během roku 2014 navštívilo mateřské centrum 40 rodičů (rodič je započítán pouze jednou, i když 

navštívil MC během roku opakovaně).
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Náklady Kč

Drobný materiál a drobný majetek 3 026

Školení a kurzy 3 220

Telefony, nájmy, služby 39 900

Kancelářské potřeby, potřeby pro klienty 8 476

Mzdové náklady 45 824

Odvody soc. a zdrav. pojištění 9 849

Energie 20 117

Celkem 130 412

Výnosy

Dotace MPSV 86 827

Dotace Jihočeského kraje 30 000

Město Týn nad Vltavou 5 000

Tříkrálová sbírka 8 585

Celkem 130 412
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Senior Šance - volnočasové aktivity pro seniory

Volnočasové aktivity seniorů přispívají k aktivizaci seniorů a k prevenci sociální izolace této věkové skupiny.  
Pravidelná  setkávání  přispívají  k získávání  informací  ze  sociálního  prostředí,  ve  kterém  žijí  a  napomáhají  k  
udržení kontaktů se známými a přáteli. Při poskytování služeb seniorům se držíme hesla: „Senior nemá být sám.“

Život a aktivity v klubu Senior Šance se i v roku 2014 dařilo rozvíjet v duchu započatého díla, a tak se mnohé 
aktivity staly pravidelnými, žádanými a oblíbenými.

Senioři mají možnost pravidelně se setkávat při výuce jazyků – němčiny, angličtiny a navíc i možnost konverzace  
s rodilými mluvčími. Další pravidelnou výukou, o kterou je stále velký zájem, je dovednost práce s  PC. Senioři se 
naučili základy gramotnosti práce s PC a dál rozvíjí svoje dovednosti práce s různými programy, které mají v e svém 
PC. Dovedou roztřídit  fotografie, které si stáhnou z fotoaparátu do PC, pak je různě upravují, třídí a ukládají do  
vytvořených souborů. Vytváří kalendáře, umí pracovat s prezentačním programem na dobré úrovni. Tyto schopnosti 
pak využívají při tvoření fotografických dárků pro přátele a rodinu. Stále přichází noví zájemci o práci s  PC a to je 
dokladem toho, že si senioři sdělují zkušenosti z klubu a nalákají nové seniory, kteří pak přichází i na ostatní akce,  
které se jim v programu nabízí.

Mezi nejvíc oblíbené programy patří různé besedy a přednášky. V roku 2014 proběhl cyklus čtení Týnské kroniky 
- připravovala p. Svobodová, které bylo pravidelným měsíčním programem klubu, a taky besedy na aktuální témata  
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v podání pana Bartušky. Tyto besedy navíc končí hudbou a písničkou, kdy pan Bartuška zahraje na akordeon dle 
přání a společně si všichni zazpívají písně jim tak blízké a známé z mládí.

Zařadili jsme do programu řadu přednášek z genealogie. Mnozí senioři se s velkou vervou vrhli na sestavování 
svých rodokmenů a učí  se pracovat  s hledáním v archivech a  pátrat  po svých příbuzných nejenom doma,  ale i 
v zahraničí.

K aktivizačním činnostem patří pravidelné cvičení pro každý věk, kde paní Fraňková cvičí se seniorkami jógu,  
kterou zvládají i dámy vyššího věku, bez ohledu na různé pohybové problémy a jiné zdravotní těžkosti. 

Velmi oblíbená je muzikoterapie, která spojuje jak procvičování těla tak i mysle a je příjemnou zklidňující hrou a  
terapií zároveň.

Vyhledávanou  a  hojně  navštěvovanou  činností  jsou  Tvořivé  dílny,  kde  se  trénuje  jednak  jemná  motorika, 
individuální tvořivost a pěstuje se estetické cítění.  Při  této činnosti  se senioři mají  možnost seznámit s  různými 
technikami rukodělných a výtvarných činností, od 

malování, háčkování, vyšívání, pletení, tvoření z papíru, hlíny, tvoření výzdoby z různých materiálů dle vlastního 
cítění.

Snažíme se do programu zařazovat i trénování paměti, které se moc líbí a společně tak vzpomínáme na věci 
zapomenuté, opakujeme zeměpis, dějepis a jiné kdysi nabyté vědomosti.
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V klubu jsme zavedli  možnost vystavovat různé práce rukodělní,  výtvarní  či  jiné podle zájmu vystavovatele. 
Výstavy se moc líbí a senioři se mají možnost setkávat s velmi šikovnými lidmi a obdivovat jejich práce a hlavně 
dovednost v různých oblastech činnosti. 

Senioři se vždy těší na vystoupení dětí jak z MŠ, tak i ze ZUŠ, které rády připraví pro seniory hezké a dojemné 
představení.

Kromě vlastních programů v klubu probíhají  i  jiné akce určené pro seniory. Například se v klubu pravidelně 
schází skupina pod vedením pana Bílka na Univerzitě třetího věku.

Další aktivitou seniorek je skupina šikovných „šiček“ na hodinách šití technikou patchwork, pod vedením paní 
Ivy Svatošové.

Rok 2014 nás přesvědčil o tom, že klub Senior ŠANCE je opravdovým místem a útočištěm pro každého seniora,  
místem, kde má každý senior „šanci“ najít své místo a svoji aktivitu. Návštěvnost stále narůstá a my se snažíme  
tomu přizpůsobovat a rozšiřovat nabídku programů tak, aby zaujala co největší  množství  seniorů a měli  tak  
možnost najít si právě „tu svoji „ akci. 

Pro nás je největším potěšením rozdávat radost a vidět, že naše práce není zbytečná, právě naopak. 
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AKCE PRAVIDELNOST AKCÍ ČETNOST AKCÍ NÁVŠTĚVNOST, POČET 
LIDÍ

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY
Výuka anglického jazyka Týdně mimo prázdnin 

+ konverzace
17 6

Výuka německého jazyka Týdně mimo prázdnin 17 5

Výuka práce na PC 1x týdně 36 4

Univerzita třetího věku p. Bílek 3 15

AKTIVIZAČNÍ AKTIVITY
Trénování paměti opakovaně 6 51

Společenské hry opakovaně 4 38

Společenské hry – společenské akce 
s mládeží

4 36

Čtení opakovaně 5 25

Tvořivé dílny Pravidelně měsíčně 17 158

Cvičení Pravidelně 2x 
měsíčně

14 110

Masáže Nepravidelně 4 13

33



Muzikoterapie pravidelně 7 59

Výlety Dle možnosti 10 120

Návštěva NZDM Bongo 1 10

Škola šití patchworku p. Svatošová, prav. 2x 
měsíčně

10 7

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ  AKCE
Oslava 10. let 
profesionální farní charity

1 50

Besedy a přednášky na různá témata pravidelně 38 342

Přednášky + produkce hudby 9 179

Výstavy měsíčně 9 117

Vystoupení kapel příležitostně 1 22

Vystoupení jednotlivců Příležitostně 1 25

Vystoupení skupin dětí (ZUŠ,MDD, MŠ) příležitostně
OSTANÍ AKCE
Posezení u stromečku 1 27
CELKEM KLUB NAVŠTÍVILO 1419
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Tříkrálová sbírka

Za rok 2014 bychom chtěli dárcům poděkovat, protože výsledek 129 139 Kč byl velmi dobrý.

Koledníci navštívili Vaše domovy, aby Vám zazpívali, přinesli radost a Boží požehnání a také koledovali pro ty,  
kteří to nejvíc potřebují. Pro lidi, kteří se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace a není v jejich 
silách ji řešit. 

V roce 2014 vyrazilo do ulic 32 skupin koledníků, kteří koledovali v Týně nad Vltavou, Předčicích, Modré Hůrce,  
Neznašově, Všemyslicích, Všeteči,  Bohunicích, Slavěticích,Temelíně, Zvěrkovicích, Litoradlicích, Dolním Bukovsku,  
Neplachově, Borkovicích, Žimuticích, Smilovicích, Bečicích, Horních a Doních Kněžekladech, Hartmanicích a Zálší.

   

Děkujeme Vám za Vaši štědrost a vlídné přijetí koledníků. 
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Vybíralo se v obci Výtěžek 
Všeteč 3 027,00 Kč

Bohunice 3 761,00 Kč

Neznašov 6 296,00 Kč

Všemyslice 3 328,00 Kč

Temelín 5 298,00 Kč

Modrá Hůrka 2 980,00 Kč

Předčice 2 607,00 Kč

Zálší 3 575,00 Kč

Litoradlice 2 770,00 Kč

Dolní Bukovsko 4 852,00 Kč

Bečice 2 793,00 Kč

Neplachov, Borkovice 4 229,00 Kč

Hartmanice 3 897,00 Kč

Týn nad Vltavou a Horní Kněžeklady, Dolní Kněžeklady, Zvěrkovice 73 047,00 Kč

Žimutice a Smilovice 6 679,00 Kč

Celkový výtěžek Farní charity Týn nad Vltavou 2014 129 139,00 Kč
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Mikulášská besídka v kostele sv. Jakuba

Tato besídka, kterou každoročně pořádá Farní charita Týn nad Vltavou, má svoje kouzlo právě v tom, že se koná  
v kostele, což je místo, které k adventu přímo patří. Každoročně proto nabízíme zejména rodinám s  dětmi možnost 
strávit  nedělní  adventní  odpoledne  poklidnější  a  komornější  formou  s  legendou  o  svatém  Mikuláši,  
písničkami, hádankami a nadílkou pro děti.
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Charitní projekty 2014

Sociální služba Počet klientů za rok 2014 Počet kontaktů

Pečovatelská služba 63 11.985

Osobní asistence 23 4.395

Nízkoprahové zařízení pro děti a 

mládež Bongo
102

5.566

Občanská poradna 72 187

Projekt Počet klientů za rok 2014 Počet kontaktů

Mateřské centrum Sluníčko 40 267

SOS Rodina 10

Klub seniorů 1.397 kontaktů
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Dobrovolníci

Jana Černá Michaela  Brožová 

Věra Dvořáková p. Janoušek

Kateřina Levínská p. Studenovský

Pavla Fraňková Ing. Arch. Stanislav Toman

Iva Toningerová P. Marek Donnerstag

Jaroslava Svobodová Marie Bendlová 

Jan Bartuška Majka Čech  

Aleš Kabelka Iva Svatošová

Vlastimila Pospíšilová

Blanka Hladečková 

p. Kovačík 

Renata Vlášková 

Marie Bendlová 
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Dárci

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Jihočeský kraj

Město Týn nad Vltavou

Kovostroj Bohemia, a.s.

Skupina ČEZ

Římskokatolická farnost Týn nad Vltavou

Nadace ČEZ
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AMEC NCR, a. s.

Výbor dobré vůle

Nadace Olgy Havlové

Úřad práce České Budějovice 

Nadace ČSOB
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Vyúčtování za rok 2014

Příjmy a výdaje Farní charity Týn nad Vltavou za rok 2013 (v tisících Kč)

Náklady a výnosy za všechny Charity v rámci ČR za rok 2014 (v tisících Kč)

Ukazatel účtové 
skupiny/účty charita Celkem

Spotřeba mat., zbož. a ener.
501,502,503,50

4 906 906
Opravy a udržování 511   
Náklady na služby 518 505 505
Mzdové náklady bez OON z 521 2 432 2 432
OON-DPČ a DPP z 521  0
Soc. a zdr. pojištění 524,525 790 790

Ostatní náklady
512,527,528, 

sk53+54 27 27
Odpisy 551,552 159 159
Náklady celkem  4 819 4 819
Tržby za vl.výkony a služby 601, z 602, 604 1 083 1 083
Tržby za služby v rámci IP z 602   
Tržby od zdravotních pojišťoven z 602  0
Dotace z MPSV z 691 2 275 2 275

Dotace ostatní ministerstva a Úřad vlády z 691  0
Dotace kraje z 691 637 637
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Dotace obce,města z 691 384 384
Ostatní dotace (dotace od Úřadu práce), včetně 
dotací od EU

z 691
50 50

Ostatní výnosy
621,622,624,64

4 151 151
Dary z 682, z 648 158 158

Sbírky církevní, včetně Postní almužny z 682, z 648  0
Sbírky veřejné z 682, z 648 84 84
Výnosy celkem  4 822 4 822
    
Hospodář. výsledek  3 3

Pořízení investice stavební, včetně pozemků z 042, 031  0
Pořízení zařízení, strojů z 042  0
Celkem invest. výdaje  0 0
Dotace na investice z 901  0

Počet zaměstnanců   

fyzický - prac.poměr k 31. 12. - bez OON   14

průměrný přepočtený za celý rok - bez OON   12
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Aktuální adresář

Farní charita Týn nad Vltavou       

Děkanská 220

375 01  Týn nad Vltavou

Tel: 385731553, 731 402 990

IČO: 73632945

e-mail: reditelka@farnicharitatyn.cz , www.tyn.charita.cz

Sociální služby a projekty:

Občanská poradna
Děkanská 220
375 01  Týn nad Vltavou
Tel: 385 731 553,  731 402 995
e-mail: poradna@farnicharitatyn.cz
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Osobní asistence a pečovatelská služba 
Horní Brašov 14 
375 01  Týn nad Vltavou
tel. 385 731 553,   731 402 991
e-mail:  vedouciseniori@farnicharitatyn.cz, pecovatelky@farnicharitatyn.cz

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 
Hlinecká 746 (bývalý KD) 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel: 731 402 991 
e-mail:  vedoucisluzeb@farnicharitatyn.cz

Mateřské centrum Sluníčko
Hlinecká 746 (bývalý KD) 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel: 731 402 991
e-mail: materskecentrum@farnicharitatyn.cz

Klub seniorů 
Horní Brašov 14 
375 01 Týn nad Vltavou 
tel. 730 575 051 
e-mail:  seniorsance@farnicharitatyn.cz
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